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Το Δημόσιο και Κοινοτικό Νηπιαγωγείο Πολεμίου στο πλαίσιο του υπό έμφαση 

στόχου που έθεσε για την ανάπτυξη της Φιλαναγνωσίας στην σχολική του 

μονάδα προχώρησε στη δημιουργία σχετικού σχεδίου δράσης.  

 

Θεωρητικό πλαίσιο 

 

Γενικός Σκοπός 
Σκοπός της φιλαναγνωσίας είναι η εξοικείωση των μαθητών με το βιβλίο και την 
ανάγνωση και η σταδιακή εδραίωση μιας φιλικής σχέσης τους με το λογοτεχνικό 
βιβλίο. Επίσης σκοπός των δράσεων φιλαναγνωσίας είναι η δημιουργία κλίματος 
συντροφικότητας και δημιουργικότητας μέσα στην τάξη, η οποία σταματά να 
αποτελεί ένα άθροισμα μεμονωμένων μαθητών αλλά γίνεται μια «Κοινότητα 
Αναγνωστών». 
 

Το σχέδιο δράσης της σχολικής μονάδας επιδιώκει την υλοποίηση των 

ακόλουθων στόχων. 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες του σχολείου να: 

1. καταστούν παθιασμένοι, κριτικοί αναγνώστες 

2. αγαπούν τα βιβλία και το διάβασμα 

3. αναπτυχθούν δια βίου αναγνώστες 
4. καλλιεργήσουν θετικές στάσεις απέναντι στο βιβλίο 

Μέσα από την ενεργό συμμετοχή των παιδιών σε διάφορες εκδηλώσεις και 

δραστηριότητες οι οποίες θα είναι ειδικά σχεδιασμένες θα επιδιωχθεί η 

καλλιέργεια της φιλαναγνωσίας  ώστε τα παιδιά να αναπτύξουν θετικές 

αναγνωστικές στάσεις και συμπεριφορές και γενικότερα τη φιλαναγνωσία. 

 

Τα σχέδια δράσης περιλαμβάνει τα ακόλουθα σημαντικά στοιχεία: • Εμπλοκή του 

συνόλου των εκπαιδευτικών του σχολείου • Δημιουργία και ανάδειξη (visibility) 

αναγνωστικής κουλτούρας • Οργανωμένες δράσεις για τη φιλαναγνωσία •  

Αξιοποίηση της τεχνολογίας • Επικοινωνία με οικογένειες • Δράσεις 

φιλαναγνωσίας για τις οικογένειες • Συμμετοχή οργανισμών και προσώπων από 

την κοινότητα •  Αναβαθμισμένες βιβλιοθήκες τάξεων • Κεντρική βιβλιοθήκη στην 
αυλή «Η ντουζιέρα της Φαντασίας» που να είναι ελκυστική και πλούσια σε 
αναγνωστικό υλικό. 
 

 



 

Πρακτικό πλαίσιο 

Δράσεις που θα ξεκινήσουν από το Α΄ τρίμηνο και θα συνεχιστούν καθόλη την 

διάρκεια αφού το πρόγραμμα του νηπιαγωγείου το επιτρέπει. 

Το παραμύθι είναι ενταγμένο σχεδόν καθημερινά στο πρόγραμμα του 

νηπιαγωγείου και αξιοποιείται ανάλογα για να επιτευχθούν κάποιοι στόχοι των 

γνωστικών αντικειμένων.  

Μπορούμε ωστόσο να εντάξουμε το παραμύθι ή μια ιστορία ως ώρα 

Φιλαναγνωσίας υλοποιώντας στην συνέχεια κάποιες από τις πιο κάτω 

δραστηριότητες: 

 να τη διαβάσουμε ή να την αφηγηθούμε κι ύστερα τα παιδιά να 
ζωγραφίσουν, να τη δραματοποιήσουν, να παίξουν ένα παιχνίδι, να 
κατασκευάσουν ένα επιτραπέζιο παιχνίδι ή να την αναπλάσουν με άλλους 
τρόπους (π.χ. δημιουργία μακέτας παντομίμα, κουκλοθέατρο, θέατρο 
σκιών). Νοέμβρης- Μάης 
  

 Η Γωνιά Αφήγησης ή Γωνιά Βιβλιοθήκης που ήδη υπάρχει στις τάξεις μας 
(όμορφα διακοσμημένη-μαξιλάρια-κανόνες καλού αναγνώστη που 
δημιουργήθηκαν στην αρχή της χρονιάς με τα παιδιά). Θα εμπλουτίζεται 
με ιστορίες των παιδιών, ζωγραφιές τους από την Ώρα Φιλαναγνωσίας. 
Νοέμβρης-Μάης 
 

 Καθόλη την χρονιά θα έχουμε υπόψιν μας ότι το παιδί έχει συνήθως 
μικρή αναγνωστική εμπειρία. Γι’ αυτό οι όποιες προσπάθειες κάνουμε και 
οι όποιες δραστηριότητες ακολουθούμε, καλό είναι να έχουν 
και παιγνιώδη μορφή. Γι ‘ αυτό και στις φιλαναγνωστικές μας πρακτικές θα 
εντάξουμε και  άλλες περιοχές τέχνης και τεχνικής (ζωγραφική, μουσική, 
τραγούδι, ηλεκτρονικός υπολογιστής κ.ά.).  

 
 Ενίσχυση της ιστοσελίδας του σχολείου μας με παραμύθια(ebook, pdf). 
Καθώς και αποστολή ebook στην κοινότητα viber του σχολείου μας. Με 
αυτό τον τρόπο το «βιβλίο» θα φτάνει σε όλα τα παιδιά ανεξάρτητα από το 
οικονομικό του υπόβαθρο. Νοέμβρης- Ιούνης 

 
 Επιλέγουμε ένα βιβλίο που αρέσει στην πλειοψηφία της τάξης και 
δημιουργούμε ομαδική μακέτα του βιβλίου. Νοέμβρης-Μάης 
 

 
 
 
 
 
 



 
Β τρίμηνο  

 Ο προγραμματισμός μας θα προσανατολιστεί με την ΄έναρξη του project  
«Ταξίδι στον κόσμο του Βιβλίου». 30/01/2022 ημερομηνία έναρξης μέχρι 
και 31/05/2022 

 
 Σπουδαία βοήθεια στην καλλιέργεια της φιλαναγνωσίας προσφέρει και η 
γνωριμία των παιδιών με συγγραφείς και εικονογράφους. Γι’ αυτό θα 
καλέσουμε στο σχολείο μας τον κύριο Επαμεινώνδα -Κύπριο συγγραφέα 
και Εικονογράφο. Και άλλη μέρα την κυρία Ζωή Κυριάκου εικονογράφο. 
Φεβράρης 
 

 Επίσκεψη στην Βιβλιοθήκη της Γεροσκήπου.(αν το επιτρέψουν τα 
πρωτόκολλα). Μάης 

 
 Δημιουργία Δανειστικής Βιβλιοθήκης έξω από το σχολείο όπου θα έχουν 
πρόσβαση οι γονείς και τα παιδιά όχι μόνο σε ώρες σχολείου. Οι γονείς θα 
ενημερωθούν για κανόνες λειτουργίας της. Μάης 

 
 Κάθε παιδί κατά την διάρκεια του δομημένου παιχνιδιού θα δημιουργήσει 
το δικό του παραμύθι το οποίο θα εικονογραφήσει. Στην συνέχεια θα γίνει 
ηλεκτρονικά και όλα τα παραμύθια θα αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του 
σχολείου. Γενάρης-Μάης 

 
 Θα αξιοποιηθούν οι τεχνικές ροντάρι για δημιουργία ομαδικών ιστοριών. 
Γενάρης-Μάης. 

 
 2 Απρίλη Παγκόσμια μέρα παιδικού βιβλίο- γιορτή στο σχολείο με 
δραστηριότητες-παιχνίδια-δημιουργία ομαδικής αφίσας. 
 

 
 Δημιουργία story box. Τα  Story box θα περιέχουν ένα βιβλίο και σχετικό 
υλικό. Π.χ. «Το μαγικό σκουπόξυλο» το κουτί θα περιέχει το βιβλίο, 
φιγούρες από το παραμύθι για θεατρικό δρώμενο, ζωγραφιά. Για αρχή θα 
δημιουργήσουμε 3 story boxes. Τα παιδιά θα έχουν την δυνατότητα να τα 
δανείζονται κάθε Παρασκευή και να τα επιστρέφουν την Δευτέρα. Θα 
ετοιμαστούν οδηγίες που θα μοιραστούν στους γονείς. Μετά από μια 
συνάντηση με γονείς θα ενθαρρυνθούν να δημιουργήσουν και αυτοί με τα 
παιδιά τους ένα story box το οποίο θα μείνει στο σχολείο. Φλεβάρης-
Μάης 
 

 Δράσεις αν το επιτρέψουν τα πρωτόκολλα για τον μήνα Μάης αρχές: 
o Γιαγιάδες και παραμύθια, θα καλέσουμε γιαγιάδες ή και γονείς να 

μας διηγηθούν παραμύθια, τα οποία θα καταγράψουμε και θα 
δημιουργήσουμε το δικό μας βιβλίο με κυπριακά παραμύθια. Αν ο 



σύνδεσμος γονέων στηρίξει την πρωτοβουλία μπορεί να τυπωθεί 
και να δοθεί στα παιδιά ως αναμνηστικό. 

 
 
Γ’ τρίμηνο  
 

 Δράση φιλαναγνωσίας με Α΄ τάξη στα πλαίσια και της ομαλής μετάβασης. 
Ένα παιδάκι της πρώτης τάξης θα μπει σε ρόλο παραμυθά και θα 
διαβάσει σε ένα παιδί ένα παραμύθι. Μάϊος τέλη 
 

 Γιορτή φιλαναγνωσίας στην αυλή του σχολείου σε συνεργασία με τον 
σύνδεσμο γονέων. Θα υπάρχουν παραμυθάδες-γονείς(όσοι επιθυμούν) 
και θα λειτουργήσουν σαν σταθμοί. Θα υπάρχουν επίσης κατασκευές από 
παραμύθι «Μια σκούπα μια φορά» , έκθεση με τις μακέτες που 
δημιούργησαν τα παιδιά, και έκθεση βιβλίου που θα αναλάβει ο 
σύνδεσμος γονέων. Αν ο σύνδεσμος το επιθυμεί μπορεί να 
προγραμματίσει και θεατρική παράσταση εκείνη την μέρα. Θα είναι σε μη 
σχολικό χρόνο. Αρχές Ιούνιου  
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